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NÄCHSTES LEVEL FÜHRUNGSEFFEKTIVITÄT 

MIT PFERDEN LERNEN, WIE FÜHRUNGSKRÄFTE LEISTUNGEN BEEINFLUSSEN  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

Entwicklung hoch effektiver Führungskräfte, Teams und Organisationen mit 
klarer Kommunikation, Vertrauen und Fairplay für nachhaltigen Erfolg 
 

Als Führungskräfte müssen wir eine Wahrheit akzeptieren: Um unser Team auf die nächste Stufe zu bringen, 
müssen wir zunächst unsere Führungsqualitäten auf die nächste Stufe bringen. Dieses Seminar als nächste 
Ebene unseres HS-Entwicklungstrainings zielt genau darauf ab. Es bietet Ihnen einen spannenden und 
wirkungsvollen Weg, den eigenen Einfluss als Führungskraft und Manager bewusst zu erfahren und zu 
verstehen. Dieser einzigartige Ansatz kombiniert innovative Diagnostik (Leadership Impact®) mit einer 
experimentellen Lerneinheit mit Pferden, um eine wirklich transformierende Lernerfahrung zu erschaffen. Zu 
Beginn erhalten Sie einen Einblick in Ihre Wirkung als Führungskraft durch die Strategien und Ansätze, die Sie 
im Umgang mit Ihren Teams und Mitarbeitern anwenden, sowie durch die Auswirkung, die dies auf ihr 
Verhalten und ihre Leistung hat. Der Spaß beginnt, wenn Sie sich auf die experimentelle Lerneinheit mit 
Pferden einlassen, bei der Sie erfahren und erleben, wie Ihr Führungsstil das Verhalten und die Leistung Ihres 
Teams beeinflusst. Diese interaktive und tiefgreifende Erfahrung wird garantiert einen bleibenden Eindruck 
hinterlassen und es Ihnen ermöglichen, schnell und praktisch die Fähigkeiten zu erweitern, die Sie benötigen, 
um Ihr Team zum Erfolg zu führen.  
 

Ein bewegender Deep Dive in Führung, Teambuilding und Organisationsstrukturen auf höchstem Niveau 
Das eintägige Seminar ist aufgeteilt in praktische Arbeit mit den Pferden, verbunden mit Reflexionen und 
Transfers ins Berufsleben mit John van Etten, Geschäftsführer von Human Synergistics Deutschland und 
seinem HS-Team Deutschland, in Zusammenarbeit mit Prof. Sabine Kierdorf (UFAM), mit dem Ziel, einen 
nachhaltigen Transfer ins Berufsleben zu sichern. Jeder Teilnehmer arbeitet praktisch mit den Pferden an der 
Hand (kein Reiten). Das Seminar ist für Teilnehmer ohne Pferdeerfahrung konzipiert. 
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DIE COACHES  

  
 

Human Synergistics: John van Etten  

 
John van Etten ist eine erfahrene Führungspersönlichkeit und Experte auf dem Gebiet 
der industriellen Organisationspsychologie mit einem reichen Wissensschatz in der 
Verhaltens- und Kulturforschung.  John hat eine Leidenschaft für die 
Entwicklung leistungsstarker Führungskräfte und Organisationen und ist bekannt für 
sein unermüdliches Engagement, echte Ergebnisse zu erzielen. Als Geschäftsführer der 
Human Synergistics GmbH in Europa setzt er sein umfassendes Fachwissen im Bereich 
der Personalentwicklung ein und bietet Schulungen, Coachings und diagnostisches 
Feedback an, um Teams zu befähigen, synergetisch zu arbeiten, Führungskräfte, 
positive Leistungen zu erbringen, und Einzelpersonen, ihr Potenzial zu entfalten. 
 

 
Bevor er in die Forschung einstieg, war John professioneller Reiter mit den Schwerpunkten Dressur, Stadionspringen, Cross Country, 
Polo und ist ehemaliges Mitglied des königlichen Lipizzaner-Hengste Reiterteams. Diese Kombination von Hintergründen war der 
Ausgangspunkt für eine neue und einzigartige Art von Führungstraining, das das Wissen der Forschung mit der Weisheit der Pferde 
kombiniert. 

 
Prof. Sabine Kierdorf (UFAM) 
 

Sabine Kierdorf ist Gastprofessorin für Kulturmanagement und interkulturelle 
Kommunikation an internationalen Universitäten mit langjähriger Berufserfahrung in einer 
Vielzahl von Ländern (internationales Projektmanagement & Direktorin eines Netzwerkes 
mit Kultur-, Universitäts- und Industriepartnern in ca. 70 Ländern), Branchen (Kultur, 
Medien, Sport, Industrie, NPO) und Funktionen (Unternehmerin, CEO, Beraterin, 
Dienstleistung).  
 

In ihren pferdegestützten Seminaren & Coachings unterstützt sie CEOs, Führungskräfte und 
ihre Teams bei der Entwicklung ihres Kommunikations- und Führungsstils.  
 

Zu Studienzeiten arbeitete sie in Frankreich mit berittenen Hirten der Camargue und Ausbildern spanischer Pferde. Seit 25 Jahren 
führt sie mit ihrem Mann ihren eigenen Privatstall mit Hannoveraner Pferden. Das Wissen um die bewegende Kraft der Arbeit mit 
Pferden bewog sie dazu, diesen Bereich für Führungskräfte und Firmen zu öffnen und Seminare weltweit anzubieten, wie z.B. im 
Reitsportzentrum der Sport Universität Peking, Heimat der Nationalmannschaft und Austragungsort der Olympischen Spiele. 
 

Universitäten:  
Gastprofessuren: Universidade Federal do Amazonas & Amazonas State University, Manaus, Brasilien - Central Conservatory of 
Music, Peking, China  
Studium: Dipl. Rom.: Französisch, Englisch & Wirtschaftswissenschaften, Universität Kassel, Deutschland/ Universität Paul Valéry 
Montpellier, Frankreich 
 

Mitglied/ Partnerschaften:  
Foreign Experts Committee Member UNESCO, UNEP, FAO, GIAHS Aohan Globally Important Heritage System Community China -
Mitbegründerin: EQ-Pferd e.V. (Verband pferdegestützte Personalentwicklung) - Mitbegründerin: ISFAECE e.V. (International 
Society for Arts, Education & Cultural Exchange e.V.) – Partner: Hannoveraner Zuchtverband für weltweite pferdegestützte Seminare 
 

Auszeichnungen:  
2002 Deutscher Bühnenpreis OPUS (EVVC) als Head of Arena AufSchalke (Veltins Arena /FC Schalke 04) 
 

Kontakt: John van Etten: john.vanetten@humansynergistics.de 


